
Απεβίωσε ο Γιώργος Λεωτσάκος
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με θλίψη ανακοινώνει τον
θάνατο  του  παλαίμαχου  δημοσιογράφου  και  διεθνούς  φήμης
μουσικολόγου και μουσικοκριτικού Γιώργου Λεωτσάκου, ο οποίος
απεβίωσε χθες, σε ηλικία 89 ετών.

Ο Γιώργος Λεωτσάκος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1935. Γιος του
αείμνηστου  αστυνομικού  και  δικαστικού  συντάκτη  Σπύρου
Λεωτσάκου, ξεκίνησε την ενασχόλησή του με τη δημοσιογραφία σε
νεαρή  ηλικία,  ενώ  παράλληλα  σπούδαζε  θεωρία  της  μουσικής,
αποκτώντας,  μετέπειτα,  δίπλωμα  Ανωτάτων  Θεωρητικών  από  το
Ελληνικό Ωδείο.

Πρώτος σταθμός στη δημοσιογραφική του πορεία υπήρξε, το 1953,
η εφημερίδα «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», στην οποία αρχικά απασχολήθηκε ως
πολιτιστικός συντάκτης και μεταφραστής, καθώς ήταν πολύγλωσσος
και μιλούσε Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά και στη
συνέχεια ως μουσικοκριτικός. Το 1962 ξεκίνησε η συνεργασία του
με την εφημερίδα «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ», ενώ το έτος 1965 σηματοδότησε
την αρχή της δεκαετούς του πορείας στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ». Το
1975 μεταπήδησε  στο «ΒΗΜΑ» έως το 1979 και ακολούθησε η
«ΠΡΩΙΝΗ», η «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΓΝΏΜΗ», η «ΠΡΩΤΗ» και η «ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ».

Η απόλυτη κατάρτισή του στον τομέα της μουσικής τον καθιέρωσε
ως έναν από τους κορυφαίους μουσικοκριτικούς, ιστορικούς και
ερευνητές  της  Ιστορίας  της  Έντεχνης  Νεοελληνικής  Μουσικής.
Κατά τη διάρκεια της μακράς του σταδιοδρομίας, εργάστηκε στο
Τρίτο  και  στο  Πρώτο  Πρόγραμμα  της  Ελληνικής  Ραδιοφωνίας,
διετέλεσε  Ειδικός  Καλλιτεχνικός  Σύμβουλος  του  Γνωμοδοτικού
Συμβουλίου  του  Μεγάρου  Μουσικής  Αθηνών,  αρθρογράφησε  στον
περιοδικό Τύπο και υπήρξε ένας εκ των συντελεστών εγχώριων και
ξένων εγκυκλοπαιδειών και λεξικών, στον τομέα της μουσικής
λημματογραφίας.

Μαχητικός και πολυπράγμων, ευρυμαθής και κοινωνικά ευαίσθητος,

https://www.esiea.gr/apeviose-o-giorgos-leotsakos/


ο Γιώργος Λεωτσάκος ανέπτυξε έντονη συνδικαλιστική δράση και
διετέλεσε μέλος του Πειθαρχικού Συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ κατά το
διάστημα  1975-1980.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως
συλλυπείται τους οικείους του και αποχαιρετά τον βετεράνο της
μουσικοκριτικής και κορυφαίο στον τομέα του συνάδελφο.

Ο αποχαιρετισμός στο Γιώργο Λεωτσάκο και η αποτέφρωσή του θα
πραγματοποιηθούν το Σάββατο, 17 Αυγούστου, στις 11 π.μ., στη
Ριτσώνα. 
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